

厦港街道收获满满 社区居民幸福多多

“五一”期间多个社区开展庆祝活动,打造文化盛宴,向劳动者致敬

一分耕耘一分收获,在今年的五一劳动节期间,厦港街道收获满满:在市、区两级工会的五一奖项评比中,厦港街道的基层工会涌现了一批先进个人,两位获得了厦门市“五一劳动奖章”,一位获得了思明区“最美工匠”称号。同时,为致敬普通劳动者,厦港街道还组织社区工会推出了精彩纷呈的系列文化节目,为居民带来了一场文化盛宴。

晨报记者 张玲玲 通讯员 钟婷婷 黄燕



垃圾分类有奖问答吸引市民参与。记者张玲玲摄



社区居民带来的陶笛合奏《送别》。记者唐光峰摄



福海社区的交谊舞队带来精彩的水兵舞表演。记者张玲玲摄

福海社区

有看有玩 居民乐享“五一”

4月28日下午,福海社区党委组织开展的“庆五一”暨“倡导垃圾分类”活动在成功大道桥下的市民公园“厦港大客厅”内隆重举行,100多名群众参加,乐享“五一”的轻松愉悦。

有看有听有玩有义卖

书法和太极拳表演拉开了本次活动的序幕。太极拳行云流水,书法表演一气呵成,隶书“积土而为山 积水而为海”既是庆“五一”,也是为博鳌论坛和海南省建省30周年献礼。带来书法表演的是厦成海景小区楼宇党支部书记刘惠初,他是社区活动的“常客”,经常带领党员们开展政治学习和垃圾分类工作。随后,一支欢快的水兵舞将活动推向高潮,只见六名身着绿色迷彩装的老人翩翩起舞。这是福海社区的交谊舞队,队长胥先生说,交谊舞队组建4年来,编排了不少舞蹈。此次带来的水兵舞是他们的精品舞蹈之一,展现了老年人的活力。

为配合垃圾分类宣传,福海社区特别编排了“三句半”节目。4位演员手里拿着台词“小抄”,虽然台词没背熟,但丝毫不影响他们的表演热情。福海社区书记李丽玲说,福海社区一共有5支文体骨干志愿队,全部由退休人员组成,他们热爱公益,又具有一定的音乐文化素养,平时训练也比较积极,他们已经成为社区活动不可或缺的力量。活动现场还有画画免费刻印章、爱心义卖等活动,吸引群众“扎堆”参与,有看有听有玩,一举多得。

走进群众中收集民意

本次活动,党代表和区人大

代表也主动参加,从室内走到户外,收集社情民意。厦港街道党工委副书记刘■受邀参加,她说:“福海社区通过党员倡导垃圾分类来迎‘五一’,很接地气也很聚人气。”值得一提的是,活动场地曾经是一片脏乱差的绿化带,通过区人大代表和多部门的持续呼吁和厦港街道的不懈努力,如今已变身优美如画的市民公园。区人大厦港小组代表方迪大为感叹,她说,群众的心声得到聆听,难题得以解决,让她倍感欣慰。“以前到社区驻室接访,比较常听到对老城区环境卫生问题的抱怨。如今听到更多的是对如何开展好垃圾分类工作的建议。垃圾分类工作对于推动卫生居住环境改善的效果,也是党员积极参与的动力!”福海社区党代表赵闻琴说。 S8511001

人物特写

近日,厦港街道喜事连连,三位“厦港人”凭借自身的努力,先后为辖区赢得荣誉。创客猫业务部运营总监方丽钦和厦门蓝天救援队总秘书长孙韬荣获厦门市“五一劳动奖章”,厦门市鹭达眼镜有限公司验配中心主任张荣彬获评思明区总工会“最美工匠”称号。



方丽钦(右)



孙韬



张荣彬(右)

方丽钦:“奇女子”脑中创意无限

走进创客猫办公室,一眼就能看到企业标志墙下的一排叮当猫玩偶,这一创意来自创客猫业务部运营总监方丽钦。她看着瘦小,但作为创客猫的“当家策划”,脑中有着无限创意。20天组织策划千人规模大型论坛,这个看似不可能完成的任务,方丽钦带领的72小时行动组硬是“啃”了下来。2017年,中国影视文化投资论坛亮相厦门国际贸易洽谈会。方丽钦作为论坛的统筹人,带着创客猫仅有的3人策划团队,连续加班加点,后又联合创客猫厦

门、北京、深圳三地的团队成员成立“72小时行动小组”,不间断工作,对接演讲嘉宾、统筹现场搭建,最终呈现了一场精彩、专业的影视文化投资论坛。后来,“72小时行动小组”被保留下来,他们成为勤奋、拼搏、负责到底的团队象征。今年1月10日,创客猫联合党支部成立。非国有企业做党建,尤其是以“90后”为主体的企业该如何将党建做到位是个难题,方丽钦主动请缨,揽下了这一重任。方丽钦深入研读党政思想

后,提出了“创新党建,将信仰做到青年心里”的想法。她带领团队,60天举办了2场“青年有信仰”青创论坛系列巡讲,推出了“青年答卷”创客猫三分钟党课“创投面对面”系列交流会、大创投党建品牌,不仅吸引了7家企业加入创客猫联合党支部、17家企业加入创客猫联合团支部,更促进了其他企业成立党支部。在方丽钦看来,响应党的号召,紧跟党走,团结“85后”“90后”创业青年和青年投资人,用信仰推动青年凝聚力是发展企业的法宝。

孙韬:救人于危难的“总调度”

“80后”小伙孙韬是中闽联合文化传媒有限公司的总经理,他同时也是厦门蓝天救援队的创始人之一,现任福建省蓝天救援队总秘书长。2008年是不平静的一年,胶济铁路火车相撞,汶川大地震接连发生,一条条鲜活的生命逝去,让当时从事媒体工作的孙韬无比心痛。同年10月,孙韬和伙伴计划筹建“厦门蓝天救援队”,该救援队于2009年4月18日正式成立。

2010年4月,玉树发生地震,孙韬同厦门蓝天救援队队员一行赶赴前线参与救援。他倾尽办法筹集资金,甚至自己出钱买设备。在厦门蓝天救援队,孙韬的主要角色是后方总指挥,发生灾情,队员们在前方跑,他在后方“跑”。2016年“莫兰蒂”袭厦,他接到了一个手指被窗户夹断的女士的求救电话,他立即协调前方队员赶赴救援。得知受伤人员手指血流不止,甚至出现晕厥,他立即通过电话指导家属先

行简单包扎、止血,为伤者保住手指赢得了先机。孙韬说,他最骄傲的事不是白手起家的创业经验,而是参与创建厦门蓝天救援队。近10年间,厦门蓝天救援队的名气越来越大,队员也从单支队伍几十人发展到现在福建省12支分队共2000人,也赢得了社会的认可。如今的厦门蓝天救援队已是一支专业化的救援队伍,他们经常组织队员进行内部培训,还积极走进学校、社区,让更多的人掌握急救知识。

张荣彬:传播光明的“最美工匠”

他叫张荣彬,是国家高级验光师,厦门市鹭达眼镜有限公司验配中心主任,厦门市鹭达斜弱视配镜研发中心主任。从事验光配镜工作16年,他累计为消费者验光配镜达12万副,解决疑难杂症3000多例。近日,张荣彬获评思明区总工会“最美工匠”称号。张荣彬通过多年的工作和研究,研究出“眼镜框架镜圈扫描技术改进方法”,不仅使验光

配镜流程得到巨大改进,优化顾客验光配镜体验及准确性和舒适度,更为公司累计节省超过100万元的费用。为了让更多的人学习了解先进技术,张荣彬不仅在自己的店内身体力行,引导员工,还亲自参与到鹭达眼视光学校《国家眼镜职业资格培训中级》《国家眼镜职业资格培训高级》教材的编写。工作之余,张荣彬投身光明

传播事业。他进校园、进社区、进部队,为学生、居民和军人免费验光检测。他还经常为多个街道的市民免费提供视力检测服务。厦港街道老人活动中心时常能看到张荣彬的身影。老年人上了年纪视力不太好,眼睛容易出现问题,张荣彬常常去看望他们并为他们免费验光、讲解爱眼护眼知识,16年间累计义务服务群众超3万人。(记者张玲玲 通讯员叶夏汐)

南华社区

“草根”明星 登上社区舞台

4月28日上午,由南华社区举办的以“幸福靠奋斗 劳动最光荣”为主题的文化活动,在厦门市华侨博物院拉开序幕,吸引了100多名非公企业职工和居民参与。活动现场的歌舞、乐器表演吸引眼球,社区草根明星纷纷亮相,还有趣味游戏、政策咨询、平安三率宣传等,居民们收获满满。

居民自编自导自演

“厦门是座美丽岛,环保工作要做好,垃圾分类大志,千万不遗忘。”一群身着粉色上衣的社区居民边打着快板,边用闽南语演绎《垃圾分类,环境变水》。这首快板由南

华社区老乐汇负责人郑锦聪改编,他带领社区老人们边排练边改动,力求通俗易懂。社区居民蔡梅珠与两位“徒弟”组合带来的陶笛合奏《送别》声乐悠扬,饱含感情。蔡女士退休后自费到厦门大学学习陶笛。为了让更多老年人有机会学习,南华社区邀请蔡女士开设公益陶笛班,吸引了不少老年人报名。此次活动是蔡女士第一次带着“徒弟”上台表演,观众的掌声对她来说是一种鼓励。

五大主题同时登场

庆“五一”、母亲节、全国助残日、5·29会员活动日及老年来俏助老活动,本次文艺汇演

集五项内容于一体,内容多元。“五个主题合一,既省时省力,又能达到活动目的。”南华社区主任阮彬彬说,居民们通过节目相互交流、建立联系,“生人社区”向“熟人社区”转变。据悉,2015年5月,南华社区组织成立了“老乐汇”文艺队,平时自发组织编排节目。目前南华社区有5支这样的队伍,以党员带头,带动社区居民参与各项活动。“这是以小见大的过程,通过社区党建引领,大党委成员、党员、居民群众共同参与,实现社区共建共享。”南华社区书记朱小梅说,社区借助不同时期的不同主题,激发辖区单位、党员、居民群众的参与热情。